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Уважаемые родители!

В МБОУ СОШ № 11 организовано горячее питание для школьников.

Питание осуществляет ООО «Элика» по 12-ти дневному меню, утвержденному Роспотребнадзором. Меню разработано в соответствии с потребностью детей разных возрастных групп в питательных веществах и калорийности суточного рациона. Цикличное меню составлено согласно Сан ПиН  2.4.5.2409-08 п 6.6, п 6.13, п 6.14 завтрак -20-25%, п 6.15 Б:Ж:У – 1:1:4, Са:Р – 1:1,5, приложение 3.

Рецептуры блюд соответствуют «Сборник рецептур блюд и кулинарных изделий для предприятий общественного питания при Образовательных школах» под редакцией Лапшиной В.Т. -2004 г.
(Выписка из  Сан ПиН  2.4.5.2409-08)

6.7 При разработке примерного меню учитывают: продолжительность пребывания обучающихся в общеобразовательном учреждении, возрастная категория и физические нагрузки обучающихся.
6.8. Для обучающихся образовательных учреждений необходимо организовать двухразовое горячее питание (завтрак и обед). Для детей посещающих группу продленного дня должен быть организован дополнительно полдник. 
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Интервалы между приемами пищи не должны превышать 3,5- 4-х часов.
Дотация на питание школьников составляет:

2,00 рубля из муниципального бюджета, 3,50 руб. из краевого бюджета.

Данной суммы недостаточно для полноценного, здорового питания школьников. Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важнейших условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. 
Доплата родителей за питание в среднем составляет:

Для детей 7-10 лет – 28 руб. 29 коп. Для детей 11-17 лет – 33 руб. 41 коп.
Ежедневно в обеденном зале вывешивают, утвержденное руководителем образовательного учреждения, меню, в котором указываются сведения об объемах блюд  и названия кулинарных изделий. 
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Наряду с основным питанием    организовано дополнительного питания обучающихся через буфет образовательных учреждений,  который  предназначен для реализации мучных кондитерских и булочных изделий .

В школьной столовой предлагается здоровая пища;

Качественное питание укрепляет способность к учению и  здоровье детей.

 Поскольку питание влияет на интеллектуальное развитие и способность к учению, здоровое питание является необходимым условием хорошей успеваемости в школе. Как показывают исследования, дети, питающиеся более качественно, получают при тестировании более высокие оценки, не взирая на материальное положение их семей и уровень школы. Наоборот, недостаточность питательных веществ, имевшая место в раннем детстве, может влиять на способность к учению, длительность пребывания в школе, умение концентрироваться и на внимательность. Дети, имевшие серьезную недостаточность питательных веществ, получают при тестировании на IQ и знание фактической информации более низкие оценки, чем дети в специально выбранных группах сравнения. 

